

Több megbecsülést a dolgozó nőknek

Több cikket lehet erről a kérdéssel olvasni különböző újságokban, folyóiratokban. Vajon gondolkodnak-e ezeken azok a fiatalok, akik nem becsülik eléggé a dolgozó nőket, vagy azok az öregek, akik szó nélkül, vagy mosolyogva mennek el egyes viccek, vagy éppen durvaságok mellett?

Alljunk be a hosszú sorba a bányába be-, vagy kiszállásnál. Hallgassuk meg, hogyan beszélnek, viccelnek, élcelődnek a nőkkel. Lehet hallani ártatlan szalonvicceket, kétértelmű, de sokszor önértékelő vicceket is. Sőt az sem ritka, hogy durva megjegyzés hangzik el egy-egy nőre. Azt mondhatja valaki, hogy van, aki erre rászolgált. Kétségtelen, ilyen is van. De vajon ilyen a többség? Nem. Ez nem igaz. Nagyon sok családanya dolgozik a bányában. Munka után bevásárol, főz, mos, takarít, és számtalan apró-cseprő dolga akad a háztartásban, amit megmunka után kell elvégeznie. Ezekre a nőkre hangzik el sokszor mosdatlan szó, durva vicc, olyan fiatalok szájából, akik

„vagányoknak” képzelik magukat.

Tegyük fel a kérdést magukban ezek a „vagányok”. Vajon ha az ő feleségükre, vagy hozzátartozójukra ilyen szavakat hallanának, mit szólnának hozzá? Szó nélkül túrnék? Alig hiszem. Biztosan erőteljesen kikérik maguknak.

Véleményem szerint hibásak az idősebbek is, mert szó nélkül hagyják, sőt néha mosolyognak is rajta.

Figyelmeztessük az ilyen embereket, neveljük tisztességre. Legyünk egy kicsit udvariasabbak és engedjük őket sorbanállás nélkül kiszállni, hiszen a nőket még odahaza is sok munka várja.

Becsüljük bennük azt, hogy a házimunka mellett a kenyérgyártásban is segítenek a férjükhöz. Azt hiszem, ezek a dolgok is józansággal töltenek el a nőket, ha megvalósítanánk. Ez pedig csak rajtunk múlik. Kisziszták! Figyeljétek fel erre a jelenségre is, és harcoljatok Ti is ellene.

Figyelő.

Hírek

A Vegyipari Szakszervezet szeptember 1-én találkozót rendez Budapesten, a hűvösvölgyi nagyréten. Az motorak közül 40 dolgozó vesz részt a találkozáson. Így minden üzemszervezet képviselteti majd magát.

A KISZ pincehelyiségében a napokban megnyílik a piaci söröző. Ételek, italok állandóan kaphatók.

Az országos szakszervezeti bizalmi értekezleten a várpalotai bányászokat két bizalmi képviseli.

A „Dankó Pista” című magyar filmet mutatták be szerdán és csütörtökön az Építők Filmszínházában.

Százezer forint értékű játékot kapott már eddig is a Játékbolt, a bányásznap vásárra.

Anyakönyvi hírek

Születtek: Jutasi Lajos és Lukács Erzsébet fia: Sándor. Deák Béla és Sipos Teréz fia: Béla. Horváth József és Pálfi Anna leánya: Anna. Pécsi István és Fazekas Margit leánya: Margit. Tóth István és Hornyák Julianna fia: István. Nyiró János és Kiss Erzsébet fia: János. Horváth József és Tónás Mária leánya: Éva Erzsébet. Katona István és Lajos Mária fia: István. Györkös Ferenc és Aradi Anna fia: Ferenc Kocsis Imre és Málk Erzsébet fia: Ferenc. Maász Imre és Abonyi Julianna fia: János. Szántó Gyula és Savanyú Mária fia: Zoltán. Nagy Gy. Gábor és Pász Erzsébet fia: László István. Félhelyes Imre és Katona Erzsébet fia: Gyula. Bozsóki Ferenc és Csizsik Ilona leánya: Andrea Ilona.

Házasságot kötöttek: Keszler László és Kiss Ilona. Kovács István és Kovács Anna. Csáki Mihály és Nagy Ibolya.

Meghaltak: Pécsi Margit, Maródi Ferenc.

Köszönetnyilvánítás

Köszönetemet fejezem ki az Inotai Alumíniumkohó kohászainak, akik drága jó férjem, Berkovics Lajos elhunytával pénzügyi segítségükkel segítettek anyagi helyzetemen, és enyhíteni igyekeztek fájdalmam.

Özv. Berkovics Lajosné

A Tudomány világából

Nylonpapír

Angliában a rövid nyolcszálakból papírt készítenek. Ennek a papírnak az a fő tulajdonsága, hogy rendkívül tartós, ellenáll a nedveségnek, a penészgombának, a hőmérsékletnek és különböző erős vegyi anyagoknak. Csak nagyon nehezen szakítható.

Új elektron-szem

A kaliforniai Palomar-hegyen óriási teleszkópot szerelnek fel olyan elektron-szemmel, amellyel háromszor olyan messzire lehet látni a világűrbe, mint a régi felszerelésekkel. Abban reménykednek, hogy a teleszkóppal eddig láthatatlan csillagokat is felfedeznek.

A „szakma” mestere

Genesben egy őrzetbe vett tolvajnál különös alkulesot találtak. A szakértők szerint ezzel az alkulesal szinte valamennyi biztonsági zárat fel lehet nyitni. Fiuma fémplácáról van szó, vége bármely zár szerkezetéhez alkalmazkodik, rugalmas nylonselelyemanyaggal. A római rendőrség tudományos munkatársai kérték, hogy tanulmányozás végett küldjék el nekik az alkulesot, mert még soha sem hallottak hasonló szerzőről.

Munka után édes a pihenés

A Magyar Ezüst Kultúrház szomszédságában több szobát irodahelyiségnek használtak. Régebben már terüvettek, hogy az irodahelyiségek helyébe klubszobákat létesítsenek. A tervet nem sokára tett követte. Az irodahelyiségeket klubszobák váltották fel. Ezekben biliárd, kártya, televízió tesztek még kellemesebbé a dolgozók szabadidejét. A klubszobák felszerelésére több ezer forintot fordítottak, a televízió 7600, a biliárdasztal 10 000 forint, szőnyegek, képek ugyancsak 10 000 forintba kerültek. A helyiségeket augusztus 20-án adták át rendeltetésének.

Jó úton járnak

A kohó udvara hosszabb idő óta elhanyagolt, piszkos, az utak rosszak voltak, járművekkel szinte alig lehetett megközelíteni a kohót. A hónapok óta tartó munka már befejezéshez közeledik. Előregyártott betonlapokkal borítják be a kohó déli oldalán lévő utat. A garázshoz vezető

bekötő út már elkészült. Az egyenirányító előtt a bekötő út is rövidesen kész lesz. Így az egész üzemet betonút veszi majd körül. Az utak építését szeptember 10-re akarják befejezni. Ezután kerül majd sor az útszegélyek elkészítésére, amelyet szintén az év végéig befejeznek.

Városunk



Ajkai SE - Várpalotai Bányász SK 4:2 (1:1)

Ajka, 800 néző. V: Somogyi.

Várpalota a bajnokság előtti utolsó edzőmérkőzésére a következő összeállításban utazott Ajkára: Guzvány (Kotri) - Ikládi, Bálványosi, Flamm - Di Giovanni, Szabad - Hornyacsék, Kedves, Falusi, Orbán I., Müller. Várpalota tartózkodóan játszott, a

rendkívül rossz talajú pályán szó sem lehetett komoly játékról. Ajka nagy lelkesedéssel játszott, szünet után súlyos védelmi hibákból rúgta a hazai csapat góljait. Várpalota kissé elbizakodottan állt ki a mérkőzésre.

A palotaiak góljait Falusi (szabadrúgásból) és Müller rúgták.

Várpalotai Bányász SK II. - Ajkai SE II. 2:1 (1:1)

Barátságos mérkőzés Ajkán. A tartalékos csapatok mérkőzését a nagyon rossz állapotban lévő pályán a várpalotaiak

megérdemelten nyerték meg. Egyenlő erőik küzdelmét láthatta a közönség.

Kerékpár

A VI. Dunántúli Kerékpáros Körverseny elsőnapján szakaszának tudvalevően Várpalotán, a Palota-szálló előtt volt a beérkezési célvonal. A verseny iránt igen nagy volt az érdeklődés és már 12 órától gyülekeztek a kerékpársport hívei, hogy szemtanúi legyenek a nagyszabású versenynek. Az első nap győztesei számára a városi tanács és a Bányász Sportkör értékes tiszteletdíjakat ajánlott fel, illetve nyújtottak át a célbaérkezés után. A rendezés és ezzel összefüggő rendfenntartás tökéletes volt, amiért a legnagyobb megelégedést és köszönetét fejezte ki a

verseny rendező bizottság. 19-én délután a strandfürdő elől rajtolt a mezőny, amely alkalommal szintén nagy számmal vettek részt a kerékpársport hívei. A verseny jó hírvérs volt a kerékpársport számára Várpalotán és reméljük, hogy az amúgy is nagy fejlődésen átesett V. Bányász SK kerékpárszakosztálya a jövőben gyakrabban fog versenyeket rendezni városunkban. Egyébként a V. Bányász két versenyzője vett részt a körversenyen és Szekeres Szaniszló figyelemre méltó eredményt ért el, ugyanis a nagy mezőnyben a 26. helyen futott célba.

HUMOR

Orvos és páciens

— Ó, drága doktor úr, sose tudom hálátat leróni azért, hogy megmentette az életemet.

— Pedig amióta a főnicialak feltalálták a pénzt, az már nem probléma...

— És mit ehettek doktor úr?

— A következő három nap alatt semmit a világon. De ne felejtse el étkezés után bevenni az orvosságot!

Legfontosabb most az, hogy a kedves férje sokat és mélyen aludjon. Majd felirok egy nagyszerű szert.

— És mikor adjam be neki?

— Ezt nem neki kell beadni. Ön vegye be lefekvés előtt.

Időjárásjelentés

Ma az ország területén egész nap felhőtlen az égbolt, derült, meleg az idő, szélcsend van. Kedves hallgatóink, most viharszínűt miatt megszakítjuk adásunkat.

UJ VÁRPALOTA

A Magyar Szocialista Munkás Párt Várpalotai Városi Intéző Bizottság és a Városi Tanács lapja

Felölős szerkesztő: Angyal Mihály Veszprém megyei Nyomda Vállalat



Munkavédelmi hírek

A balesetmentes termelésért

Üzemünkben a bányásznap felajánlások lelkes versenye folyik. Ez a verseny akkor járhat sikerrel, amikor lesz eredményes, ha azt elősegítjük, betartjuk az ember védelmét szolgáló rendszabályokat. Helyes, ha baleset-megelőző órségeket szerveznek üzemrészekenként. Ehhez nyújt segítséget a bányamunkás felügyelőség is, és javasolja, hogy minden második muszak megkezdése előtt az üzemek tartssanak mint a baleset-elhárítási oktatást. Ezen alkalommal újszerű gyakorlati példák is nertetésével segítik a balesetek elkerülését. Az oktatást a bányák főmérnökei, helyettesei, a bányamesterek és gépészeti vezetők tartssák meg saját területükön. Az oktatás sikere érdekében a trösztök és önálló vállalatok adjanak segítséget az üzemek vezetőnek és tegyék lehetővé, hogy a balesetelhárítási oktatás anyaga lekösse a dolgozó figyelmét és buzdításul szolgáljon a balesetek megelőzésére. (Pl. hivatkozni lehet az előző héten vagy hónapban az üzemen megtörtént balesetekre, a baleset okára, a sérült nevére és hasonló balesetek megelőzésére.)

Hangsúlyozottan kell felhívni valamennyi dolgozó figyelmét, hogy a

bányásznap sikerét csak a balesetmentesen elért termelési győzelem teszi teljessé. Ezért minden egyes dolgozó saját maga is biztonsági megbízottként járjon a bányában és végezze munkáját. Ha biztonsági hiányosságot fedez fel, arra azonnal hívja fel felügyeletének figyelmét, vagy ha lehetősége van, azt saját maga haladéktalanul számolja fel.

Földalatti és a külszíni felügyeleti közegekből, a műszaki dolgozókból, élenjáró bányászokból, a párt, szakszervezet és a KISZ segítségével és bevonásával biztonsági őrzőjáratot kell alakítani. Az őrzőjárat naponta más-más üzemrészeken végezzen balesetelhárító szolgálatot, mind bányászati és gépészeti, mind külszíni egészségügyi vonatkozásban. A csoportok vezetői és zvezeteleiket az üzem vezetőinek jelenteni kötelesek, amennyiben a megállapított hiányosság saját hatáskörben kiküszöbölhető, arra azonnal intézkedni kötelek. A biztonsági őrszolgálat munkáját úgy kell ütemezni, hogy a bányásznapot megelőző hét termelése balesetveszély nélkül fokozható legyen.

Czintula László

Ker. Bm. Felügyelőség vezetője.

Rendőrségi hírek

Lopott a rábizott értékekből

Zena Ferenc várpalotai lakos ellen társadalmi tulajdon elleni lopás büntette miatt a rendőrség eljárást indított, mert a BSH lakások építkezéséhez kiadott cementből ellopott és eladta, az így

szerzett pénzt pedig saját céljaira, szórakozásra használta fel. Nevezett, mint éjjeliőrt alkalmazták és fizették. S feladata lett volna az építkezéseknél a rábizott állami vagyon megőrzése.

Meglopták munkatársaikat

A várpalotai szénbányáknál dolgozó László Ferenc és Molnár Ferenc várpalotai lakosok ellen a rendőrség eljárást indított személyi tulajdon kárára elkövetett lopás büntette miatt, mert László Ferenc a dolgozók részére szerszeresített öltöző-kabinokból szorozatosan lopkodta el a dolgozók értékesebb tárgyait. Közel 20 öltözőt lopott meg. Lopásai között szerepel 3 kerékpár, több óra, pénz és ruhalapások. Molnár Fe-

renc Ernő-bánya fürdőgondnoka, aki ebben a minőségben segítette elő a fürdő öltözőinek meglopását. Jelen volt egy alkalommal akkor is, amikor László Ferenc a lánccal lezárt öltöző láncát és lakóját levette és abból a benne lévő értékesebb tárgyakat kivetete. Sőt, Molnár ezeknek a tárgyakkal egy részét olcsó áron László Ferencnél meg is vásárolta. Tetteikért a bíróság előtt felelnek.



A Magyar

VII. évfolyam

A

Ünnepel az legszebb példáját a közönségnek, arról tanuskodik megbecsülést a tos szerepet viv nyások méltók.

Az ellenfor tással fenyegette megszilárdítani, A bányászok, a a katasztrófa ma a gyárak, az e bányászok törel vólász ad az jóval rövidebb lenforradalom e

A bányász mártírjainak m termelőmunkáti tiszteletére indí düllete. Nem ki Szénbányászati fel magukat. A Szénbányászok ped 27-ig bezárólag madik negyedé zeledezt a bány 26-án 650, 27-

Dicsőség e során lelkes n eredményt érte szálló-akna 30 Ferenc frontm tek el. És ha hadd mondjuk Lengyel János maier Márton nyászainkbar.

A növekv első negyedévi alá esőkktent. elérje a 125

Ha az ok nyások közöt amit eddig a felelőseimtek. tika kiállást sító munkája ellenforradalor és nő szakad

A bányá nál is határoz önköltség eső lyeknek célja eredmények l szerint érdeke célkítűzések r koznak fel a Tűnnepeljűk ségükért, bec téseit, egyber ben sem töril nak a bányá mek, a falval hez sok siker

GAS
üzemvezető,
Erdeméret